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ΑΑγγααππηηττοοίί  ΣΣυυννάάδδεελλφφοοιι  

 

ΘΘέέμμαα  11οο::  ««ΗΗ  ααννεευυθθυυννόόττηητταα  σσυυννεεχχίίζζεεττααιι  σσττοο  υυπποουυρργγεείίοο  ππααιιδδεείίααςς  »»  

Το υπουργείο παιδείας συνεχίζει την ανεύθυνη στάση του απέναντι στα σχολεία 
και τους εκπαιδευτικούς, µιας και 1 µήνα περίπου µετά την έναρξη των µαθηµάτων, 
βιβλία και εκπαιδευτικοί δεν βρίσκονται στη θέση τους. Ακόµα και σήµερα πολλά 
σχολεία στην ύπαιθρο είναι κλειστά (ολιγοθέσια) ενώ άλλα υπολειτουργούν έχοντας να 
αντιµετωπίσουν και την κρατική υποχρηµατοδότηση που σε κάθε νέα δόση γίνεται ακόµα 
µικρότερη, οδηγώντας τα σχολεία σε οικονοµική δυσπραγία. Όµως τα προβλήµατα που 
δηµιουργεί το υπουργείο παιδείας δεν σταµατούν εδώ αλλά συνεχίζονται προκαλώντας 
µικρά ή µεγάλα “ εµφράγµατα”  στις σχολικές µονάδες. 

 
  
ΗΗ  ππρρόόσσλληηψψηη  ττηηςς  ΑΑ  φφάάσσηηςς  ααννααππλληηρρωωττώώνν  ππααρράάλλλληηλληηςς  σσττήήρριιξξηηςς  µµεε  ππααλλιιννωωδδίίεεςς    

  
  

Πριν 1 εβδοµάδα ανακοινώθηκε η πρόσληψη της Α φάσης παράλληλης στήριξης 
δασκάλων και νηπιαγωγών ενώ µετά από 3 µέρες ενηµερωθήκαµε όλοι ότι ο πίνακας 
πρόσληψης των 144 δασκάλων γενικής αγωγής θα ανακοινοποιηθεί εξαιτίας σφαλµάτων 
του συστήµατος. Η ανακοίνωση της πρόσληψης έγινε την Παρασκευή και µέχρι τη ∆ευτέρα 
όλοι οι συνάδελφοι έσπευσαν να παρουσιαστούν στις διευθύνσεις που είχαν προσληφθεί. Τη 
∆ευτέρα το πρωί όµως εστάλη από τον ∆ιευθυντή ειδικής αγωγής ηλεκτρονικό µήνυµα σε 
όλες τις διευθύνσεις εκπαίδευσης, ότι θα ανακοινοποιηθεί ο πίνακας πρόσληψης των 
δασκάλων γενικής αγωγής και να ενηµερωθούν ώστε να µην παρουσιαστούν, 
δηµιουργώντας αναστάτωση και πολύ εκνευρισµό, µιας και πολλοί συνάδελφοι είχαν 
µετακινηθεί από την άλλη άκρη της Ελλάδας και είχαν ήδη κάνει έξοδα σε µια εποχή 
που το αύριο είναι αβέβαιο από κάθε πλευρά.  

Κανένας υπουργός ή διευθυντής στο υπουργείο δεν µπορεί να παίζει µε τα όνειρα 
των νέων συναδέλφων µας για πρόσληψη και διορισµό, κανένας που έχει κρατική θέση 
δεν έχει δικαίωµα µέσα σε όλη αυτή την θλιβερή για την εκπαίδευση και την Ελλάδα 



κατάσταση, να λειτουργεί ανεύθυνα προκαλώντας πρόβληµα στα σχολεία µας και να 
µην τιµωρείται.  

Εάν και εφόσον υπάρχουν συνάδελφοι που µετακινήθηκαν σε άλλη περιοχή, εάν 
χάθηκε έστω και 1 θέση παράλληλης στήριξης (δηλ. κάποιο παιδί δεν έχει ακόµα 
δάσκαλο) και φυσικά σε επανάληψη αντίστοιχου φαινοµένου που θα δηµιουργήσει 
πρόβληµα στα σχολεία και στους συναδέλφους µας, οφείλει η ∆ΟΕ να παρέµβει για να 
αποζηµιωθούν οι συνάδελφοι και να αποδοθούν πειθαρχικές ευθύνες σε όποιους 
αναλογούν. 

  
  

ΣΣυυννάάδδεελλφφοοιι  ππρροοςς  ααππόόσσππαασσηη  εενν  ααννααµµοοννήή  ππρρόόσσλληηψψηηςς  ααννααππλληηρρωωττώώνν  
  

  
Η προχειρότητα, η κοροϊδία και η γραφειοκρατική αγκύλωση του υπουργείου 

παιδείας προς τους εκπαιδευτικούς δεν σταµάτησε στις προσλήψεις παράλληλης στήριξης 
αλλά συνεχίστηκε µε τη β φάση αποσπάσεων από ΠΥΣΠΕ σε ΠΥΣΠΕ. Πολλοί 
συνάδελφοι, ενώ ικανοποιήθηκε η αίτησή τους για απόσπαση σε άλλο νοµό δεν µπορούν 
να µετακινηθούν προτού υπάρξει αντικατάσταση. Η µη µετακίνηση πριν την 
αντικατάσταση του συναδέλφου αποτελεί µια φυσιολογική και λογική ενέργεια για να µην 
δηµιουργηθεί αναστάτωση στις σχολικές µονάδες. Όµως ποιος προέβλεψε ότι οι 
συνάδελφοι θα αποδεσµεύονταν από το ΠΥΣΠΕ τους σε διαφορετικό χρόνο ο καθένας; 
Υπάρχουν νοµοί στους οποίους δεν υπάρχει ιδιαίτερο πρόβληµα και µε λίγες προσλήψεις 
µπορούν να αποδεσµευτούν, υπάρχουν όµως νοµοί οι οποίοι για να καλυφθούν όλες οι 
σχολικές µονάδες χρειάζεται ένας µεγάλος αριθµός αναπληρωτών. Εποµένως το ζήτηµα 
που προκύπτει είναι ότι οι αποσπασµένοι συνάδελφοι θα παρουσιαστούν στο ΠΥΣΠΕ 
µετάθεσής τους σε διαφορετικό χρόνο ο καθένας, δηµιουργώντας πρόβληµα στις 
τοποθετήσεις.  

Ήδη σε κάποιες περιοχές έχουν παρουσιαστεί αποσπασµένοι συνάδελφοι οι οποίοι 
τοποθετήθηκαν προσωρινά µέχρι να αποδεσµευτούν και οι υπόλοιποι. Το πρόβληµα που θα 
προκύψει, αν δεν αποδεσµευτούν όλοι οι αποσπασµένοι µέχρι ένα εύλογο χρονικό 
διάστηµα, είναι ποια σχολεία θα καλυφθούν και ποια θα µείνουν µε κενά και ο τρόπος 
λειτουργίας τους(προσωρινό ή µόνιµο προσωπικό). Την κύρια ευθύνη για την επίλυση 
του όλου ζητήµατος τη φέρει εξ’ ολοκλήρου το υπουργείο παιδείας. Όφειλε να είχε κάνει 
σωστή εκτίµηση και να είχε κινήσει τις διαδικασίες, ώστε µέχρι σήµερα να είχαν 
προσληφθεί και τοποθετηθεί όλοι οι αναπληρωτές.  

Όπως φαίνεται όµως το υπουργείο παιδείας κινείται µε ταχύτητα χελώνας. Αν γίνεται 
σκόπιµα αποτελεί εγκληµατική πράξη σε βάρος της εκπαίδευσης, αν γίνεται όµως από 
ανικανότητα, τότε οι ανεύθυνοι καρεκλοκένταυροι οφείλουν να παραδώσουν τις 
παραιτήσεις τους Αυτό που απαιτείται είναι η ΑΜΕΣΗ πρόσληψη αναπληρωτών σε 
όλα τα λειτουργικά κενά που υπάρχουν γενικής, ειδικής και πάσης φύσεως 
αντισταθµιστικής αγωγής (τµήµατα υποδοχής και φροντιστηριακά). Τα σχολεία µας δεν 
απευθύνονται απλά στον πολίτη αλλά στην αυριανή γενιά και έχουµε χρέος να τους 
παρέχουµε ποιοτική εκπαίδευση µε απώτερο στόχο µια διαφορετική παιδεία, 
διαµορφώνοντας µια διαφορετική κουλτούρα. Κι όλα αυτά για ένα καλύτερο αύριο!!! 
  

  

ΘΘέέμμαα  22οο::  ««ΠΠεερριιφφεερρεειιαακκήή  σσυυννάάννττηησσηη  όόλλωωνν  ττωωνν  ΔΔΣΣ  ττηηςς  
ΚΚρρήήττηηςς»»  

  



Ο Σύλλογος εκπαιδευτικών Α/βάθµιας εκπαίδευσης Ρεθύµνου µε επιστολή του, 
προς τους άλλους συλλόγους πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης της Κρήτης, προσκαλεί όλα τα 
∆Σ των συλλόγων µαζί µε κάποιον εκπρόσωπο από το ∆Σ της ∆ΟΕ σε κοινή 
συνάντηση, για να συζητηθούν όλα τα θέµατα-προβλήµατα που αφορούν την 
εκπαίδευση, τον εκπαιδευτικό, την παρά πέρα πορεία µας στις κινητοποιήσεις και στις 
δράσεις µας.  

Στόχος αυτής της πρωτοβουλίας είναι η προσπάθεια συνεννόησης µεταξύ µας και 
η διαµόρφωση µιας κοινής πορείας, κάτι που πλέον αποτελεί επιτακτική ανάγκη.  

Θετικά έχουν ανταποκριθεί οι περισσότεροι σύλλογοι της Κρήτης και αυτό δείχνει 
την αναγνώριση από όλους της αναγκαιότητας να βρεθούµε και να συνδιαµορφώσουµε τις 
επόµενες ενέργειές µας, τις επόµενες δράσεις µας. Κάθε προσπάθεια που λειτουργεί 
ενωτικά για τον κλάδο και την κοινωνία, θα µας βρίσκει αρωγούς και συµπαραστάτες. 

 
 
 
 

 

««ΠΠΟΟΛΛΙΙΤΤΕΕΙΙΑΑ  ΠΠΟΟΥΥ  ∆∆ΕΕΝΝ  ΕΕΧΧΕΕΙΙ  ΣΣΑΑΝΝ  ΒΒΑΑΣΣΗΗ  ΤΤΗΗΣΣ  ΤΤΗΗΝΝ  ΠΠΑΑΙΙ∆∆ΕΕΙΙΑΑ,,  ΕΕΙΙΝΝΑΑΙΙ  ΟΟΙΙΚΚΟΟ∆∆ΟΟΜΜΗΗ  ΠΠΑΑΝΝΩΩ  ΣΣΤΤΗΗΝΝ  ΑΑΜΜΜΜΟΟ»»  

ΑΑ∆∆ΑΑΜΜΑΑΝΝΤΤΙΙΟΟΣΣ  ΚΚΟΟΡΡΑΑΗΗΣΣ  
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*Υ.Γ. Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να λαμβάνουν τα ενημερωτικά και τα άρθρα που στέλνω 
στα σχολεία στο προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδρομείο να μου στείλουν e-mail στο: 
giorgiot@edc.uoc.gr. Επίσης έχω δημιουργήσει σελίδα στο Facebook μέσω του οποίου 
μπορούμε να επικοινωνούμε άμεσα (το όνομα χρήστη είναι Giorgos Troulis). 

 


